

酒百科 ▶

喝啤酒的
七大好处

据美国《福布斯》杂志报道,经过10年有价值的健康研究,专家们发现,经常性、中度啤酒摄入量——即每天摄入1—2杯,约12盎司(350毫升)啤酒,对男性和女性都有益;特别是如果你正面临衰老或受到最常见疾病的困扰。适量饮酒可以带给你以下7大好处。

1、维护心脏健康。大量的研究表明,适度饮酒,包括啤酒,可降低患心脏病的危险,心脏病是美国头号杀手。在2006年的研究中,贝斯以色列女执事医疗中心和哈佛公共卫生学院的研究人员发现,在生活方式中健康的男性中,适度饮酒者比禁酒者的心脏病发作的风险,降低了40%—60%。

2、保护血管。高血压影响约65万美国人。但2007年,美国哈佛大学公共卫生学院的研究人员发现,适量喝啤酒的高血压男性患者,其致死性和非致死性心脏病发作的风险都有所减低。适度喝啤酒也有助于防止血栓形成,预防缺血性脑中风。

3、降低糖尿病风险。研究显示,糖尿病人群中度饮酒也能减少最大的杀手——冠心病发作的风险。研究还表明,轻度饮酒习惯可帮助保护来自发展中国家的2型糖尿病患者。这可能是因为,饮酒会增加胰岛素敏感性或消炎作用。

4、提高认知能力。啤酒对大脑有益吗?研究表明,答案是肯定的。2006年刊登在《美国心脏协会杂志》上的报告表明,适量饮酒可能让妇女获得更好的认知能力。无独有偶,2003年出版的《美国医学会杂志》上的研究说,65岁以上的老年人每周饮用1—6杯含酒精的饮料,和禁酒、酗酒相比,患老年痴呆症的风险较低。

5、使骨骼强壮。研究表明,啤酒在预防骨质流失与重建男性骨量上面可以发挥作用,但对于年轻妇女、更年期后的妇女却没有发现益处。据称,可能是饮料中硅含量较高。但过量饮酒,可能导致骨折的几率大大增加。

6、保持活力。回顾50项研究表明,在适度饮酒与总死亡率间有一种相反的联系,据2005年来自美国农业部的报告称,每天喝1—2杯啤酒的人,死亡风险似乎最低,这可能是由于啤酒起到了预防冠心病和中风的作用。

7、感觉更健康。《流行病学和社区卫生杂志》上的一项研究结果显示,喝啤酒的人比禁酒的人更少得病,自我感觉也更好。

(中国酒文化)



酒仙网启动洋酒战略

白酒电商领域风生水起的酒仙网,在白酒行业进入调整期之际,启动洋酒战略,将“触角”伸向了国外洋酒品牌。

3月6日,韩国海特真露集团(以下简称“真露酒”)与北京酒仙电子商务有限公司(以下简称“酒仙网”)在京联合召开新闻发布会,正式对外宣布双方结成战略合作伙伴关系。

在业内人士看来,双方合作意味着真露酒借酒仙网的渠道优势,成功抢占创新渠道营销制高点,进一步打开在华销售新局面。

“此次合作是酒仙网与洋酒生产厂商最紧密的一次战略性合作,预示着酒仙网从此前专注于国内市场,逐渐成为了洋酒在电子商务这个全新领域的战略性平台。”北京酒仙电子商

水井坊新掌门人大米首次亮相

柯明思自2013年3月15日起辞去其所担任的公司总经理职务。3月7日,水井坊公告公布了新任总经理的人选,James Michael Rice(中文译名:大米)自3月15日起聘任为水井坊总经理。这也意味着,水井坊即将迈进第二位“洋帅”执掌时代。

3月15日48岁的美国人大米将正式“走马上任”,但近日他提前在媒体前以水井坊继任总经理身份亮相,说得一口流利四川话的他称,今日将赴上海接老婆和儿女到成都,然后在这里买房定居,“我长一副老外的容貌,但我也是四川人,更为即将成为一名新商人而感到高兴。”

在首次面对媒体时,大米并不避讳自己是白酒行业面前的门外汉。但他表示,25年的生活让他对白酒并不陌生。“白酒你喝多少我喝多少。来中国25年,我从来只喝白酒不喝洋酒。”在面对记者的质疑



时,大米称,“虽然我没有白酒行业的经历,但我对白酒并不陌生。在进入水井坊后,我会尽快熟悉白酒行业。”对于水井坊的未来,大米认为现在的水井坊走一条正确的道路,以后将继续带领水井坊坚持走国际化的路线。

对于自己的继任者,即将离开水井坊的柯明思称,“从大米的身上,我看到了水井坊的明天会比今天更好。”而水井坊董事长黄建勇则提出了三点期望,“希望大米能够尽快熟悉白酒行业,希望大米能够尽快熟悉团队,并且长期留在水井坊工作。”大米也对此回应称,23岁他就来到中国,他的夫人是重庆大足人,因此算是半个四川女婿。“我已经将上海的房子挂牌,准备在成都扎根。”对于在水井坊的新工作,大米称这一次来到成都就不准备再走。

(糖酒快讯)

“宜宾酒”宜宾酒企抱团打品牌

预计在本月之内,“宜宾酒”的logo(字体设计)就将正式出炉。近日,记者从宜宾市质监局获悉,为规范宜宾众多酒厂产品质量,宜宾市今年2月出台了《宜宾酒地理标志产品保护管理暂行办法》。目前已有了17家企业,共40个产品获准使用“宜宾酒”地理标志。“宜宾酒”对外统一的商标logo的字体设计,目前正在进行之中。

最新动态:“宜宾酒”字体设计本月揭晓

据宜宾市质监局党组成员、纪检组长王庆介绍,宜宾市质监局不久前在网络上征集“宜宾酒”商标logo的文字设计,收到了100多幅作品。宜宾市书法协会推荐的书法家也将参与设计,届时还会请专业人士从艺术性和商业品牌方面进行评审。预计“宜宾酒”logo的文字设计有望在本月内确定下来。

品牌现状:原酒好评如潮 成品酒参差不齐

王庆告诉记者,宜宾原酒的知名度和

销量非常好。“外地一些知名的酒其实都是使用宜宾酒为基酒。”王庆说,“但遗憾的是,除去五粮液,其他二三线成品酒品牌的知名度都相对较低。”王庆解释说,目前而言,宜宾酒面临一个尴尬的境地:产品附加值不高。

应对措施:金三角抱团 地理标志“傍身”

为了提高宜宾酒业的产品附加值,近年来,宜宾开始着手打造白酒金三角,打造区域品牌“宜宾酒”。

今年2月,《宜宾酒地理标志产品保护管理暂行办法》(下称《办法》)正式出台实施,其目的就在于规范酒企的产品质量。

记者了解到,现已有17家企业,40个产品获准使用“宜宾酒”地理标志商标。“‘宜宾酒’要走(单价)150元以上中高端路线。”王庆说。

“去年12月,宜宾质监局组织了9位国家级白酒评委,对宜宾酒企提供的酒样进行盲评。送检的42个酒样中,2个酒样

因为口感达不到检查要求被放弃。”王庆说,除了在初期进行筛选,质监局每年都会对企业进行年审,包括市场抽查、生产工艺考核等,以保证“宜宾酒”这一商标的品牌价值。

酒企反应:统一标识产品公信力提高

宜宾红楼梦酒业股份有限公司董事长文万彬说,“宜宾酒”的推出,影响将是深远的。“拥有地理标志代表产品公信力的提高,我希望我们宜宾酒界珍惜这个地理标志的形象,不要给品牌抹黑。”

专家支招:商标前期还需政府扶持

对于“宜宾酒”商标的推出,宜宾学院中国酒文化研究中心副主任郭五林认为,这保障了宜宾酒的最低质量标准,“使宜宾的酒能够在一个较高的平台上和外地酒竞争。”

在郭五林看来,酒企一旦挂上“宜宾酒”的招牌,其产品的附加值将会大幅提升,同时也便于消费者认牌选购。“前期还需政府扶持、支持那些使用‘宜宾酒’标志的企业。”郭五林说。(白酒金三角网)

钟杰:
2013年
白酒必须回归
品质

著名酿酒专家、国家酒检中心主任、中国白酒金三角川酒地标标准起草组组长钟杰前不久做客糖酒快讯网,就2013年中国酒业的发展以及国家酒检中心在2013年的工作重点等问题发表了自已的看法。

面对春节有些颓废、低迷的白酒市场,2013年白酒行业在品质营销、技术营销上,应该如何做好市场工作?钟杰说,2012年,白酒行业受到来自政策的影响,让企业、经销商感受到阵阵寒意。白酒行业经过几年的快速发展,需要有一个反思,白酒必须回归产品品质本身。

经过2012年初国家对用公款消费高端酒进行限制等一系列白酒事件,第一,我们应该思考如何面对消费者,如何精耕细作好市场。第二,白酒在发展中,积淀的问题解决了多少。第三,近年来,我们在与经销商接触中,他们对白酒的本质、原料、酿造、勾调、储存、藏品,以及不同白酒风格特征在市场以及消费者的发硬表现都是空白的。未来,我们又将如何把白酒酿造技术、对品质的认识和营销工作紧密结合在一起,与销售人员进行沟通。

面对目前出现食品安全问题,钟杰认为,“要明明白白酿酒,酿明白白的酒,明白喝酒,喝明白酒,让行业不再远离市场和消费者。让消费者真真切切感受传承几千年的白酒文化。”

钟杰去年获得中国酒业风云人物。对此,他谈到了自己的“风云责任”。他说,从事白酒产品质量控制和研发的人员,应该有一个历史的责任和担当,那就是应该把技术和市场紧密地结合在一起,特别是从事食品行业的。那么在这个过程中,要从原料的种植、收割、储运、酿造工艺的掌控到白酒储存的质量变化、白酒的组合勾调,以及在销售过程中的产品质量的保证,都要做到品质管控,实现溯源管理。因此,今年我们要加强对标准的严格执行,同时,根据对中国白酒的研究,要加强对白酒酿造、生产、储存、包装的有效监控。

去年食品、酒类出现的一些质量问题,是由于相关材料在直接或间接接触白酒之后带来的问题,因此要我们必须加强质量控制。另外,酿造企业要加快质控能力的提升,要把名优白酒企业做得好的方面向中小企业推广,做好中国白酒品鉴的普及。2013年,我们将在全国针对不同区域的经销商进行初级、中级培训,让从业人员实实在在地懂得白酒酿造、白酒品味,提高他们与消费者有效沟通的能力。

(李国政整理)

宋显凯:红四渡酒业
“十二五”末产值将达12亿元

■ 本报记者 张建忠

红四渡酒业集团的酱香白酒精品“将门娇子”出自《史记·孟尝君列传》“文闻将军必有将,相门必有相。”“将”与“酱”同音,也显示了中华文化的独特魅力。“将门娇子”以其特殊的文化内涵进驻北京等地高端市场,成为了酱香酒以酒文化开拓市场的成功范例。

“将门娇子”品牌
深受消费者喜爱

据贵州红四渡酒业集团有限公司董事长宋显凯介绍,红四渡酒业集团公司位于茅台镇酱香白酒工业园区,茅台镇因大气中储存的高酸酯微生物繁殖群、独特的高原气候、优质的地下矿泉水成为了酿制优质酱香型白酒的“宝地”。红四渡酒业集团自1986年建厂以来,秉承中国工农红军四渡赤水“坚强进取”、“奋斗拼搏”的精神,与“敢为天下先”的经营理念不断发展。26年来,从一个小酒厂慢慢成长壮大,其酒因具有“酱香突出、甘香醇和、柔绵净爽、回味悠长、空杯留香”的特点而闻名。

宋显凯说,2012年,贵州省明确将白酒业的发展作为工业强省战略的重要内容,并把白酒业的发展列入《贵州省工业十大产业振兴规划》中重点发展的产业。目前贵州全省正积极推动白酒,特别是酱香型白酒的发展。红四渡酒业正是抓住这一大好机遇,以其优质品质、绿色品牌、红色文化的形象让人们回忆当年中国工农红军在茅台地



●贵州红四渡酒业集团有限公司董事长宋显凯(右)与西北营销中心总经理(左)在一起。

区四渡赤水的传奇纪念那段可歌可泣的历史。其打造的25年、20年、15年、5年陈酿老酒,在市场上受到消费者的追捧。

宋显凯认为,“将门娇子”等系列酒不仅仅是一个品牌,更有着深刻内涵的文化,是一首与时俱进的时代主旋律,观念的认同感让红色酒文化得到了市场的认可。他说,在2012年的第二届中国(贵州)国际酒类博览会上,“将门娇子”品牌深受消费者喜爱。

红四渡酒业
2015年产值将达12亿

宋显凯向记者介绍,[2012]国发2号文件提出:“利用赤水河流域资源和技术优势,适度发展名优白酒,确保产品质量,维

护品牌形象,推动建设全国重要的白酒生产基地。做强做优特色食品工业,培育一批龙头企业,打造一批知名品牌。”他说,贵州是酱香型白酒的主要产地,仁怀市是贵州酱香型白酒的生产集中地,红四渡酒业在茅台河谷按特定的传统工艺从事优质酱香型白酒生产,要有所作为,与时俱进,实现集团公司跨越式发展。

宋显凯强调,红四渡酒业集团年生产酱香白酒2000吨,采用全机械自动化生产包装,主要产品有“将门娇子”、“满堂香”等酱香“红四渡”系列酒,常年畅销市场。宋显凯表示,红四渡酒业集团在“十二五”,将不断扩大规模,根据规划,到2015年,将年产大曲酱香酒6000吨,实现产值12亿元。

酒仙网启动洋酒战略

白酒电商领域风生水起的酒仙网,在白酒行业进入调整期之际,启动洋酒战略,将“触角”伸向了国外洋酒品牌。

3月6日,韩国海特真露集团(以下简称“真露酒”)与北京酒仙电子商务有限公司(以下简称“酒仙网”)在京联合召开新闻发布会,正式对外宣布双方结成战略合作伙伴关系。

在业内人士看来,双方合作意味着真露酒借酒仙网的渠道优势,成功抢占创新渠道营销制高点,进一步打开在华销售新局面。

“此次合作是酒仙网与洋酒生产厂商最紧密的一次战略性合作,预示着酒仙网从此前专注于国内市场,逐渐成为了洋酒在电子商务这个全新领域的战略性平台。”北京酒仙电子商

务有限公司董事长郝鸿峰自信地告诉记者。

“为什么说此次合作是战略性的?”郝鸿峰表示,首先是酒仙网成为了真露酒全球网络销售的唯一代理机构;其次,真露酒打造了专门针对中国市场的首款烧酒,并借助此次战略发布会进行全球首发,酒仙网是其独家首发销售平台,将借助渠道优势,协助真露酒进一步打开在华销售新局面。

资深白酒专家铁犁表示,这次双方合作的意义非常重大。酒仙网作为中国最大的酒类电商零售网站,以50%的市场占有率遥遥领先同行;真露酒作为在韩国烧酒市场份额超过50%的“国酒”,此次牵手酒仙网,进一步拓展中国市场,同时也为酒仙网的高速发展

提供品牌借力,双方的合作可谓是优势互补,强强联合。

双方对于此次合作都给予了较高的期望。真露酒选择酒仙网作为自己在电商方面的战略合作伙伴,显然是看重了酒仙网在酒类电商的行业地位与专业性。酒仙网目前已与天猫、京东商城、苏宁易购、当当网、国美在线、1号店、库巴网、QQ商城、新蛋网等10余家平台达成深度战略合作,在行业内建立好的酒类电子商务生态圈,保持每年300%的业绩增长。

自1926年创立以来,具有80年历史的真露酒,在韩国烧酒业的地位可以和茅台酒在中国的地位媲美,占据着烧酒市场54%

份额。2001年,真露酒率先挺进中国,此前主要是通过在家乐福、乐购、家得利等大型商超铺货零售,与酒仙网的合作,是真露酒首次挺进电商领域。

正因为白酒领域供应链的足够强势,导致了酒仙网在产品结构上一直过于倚重白酒。另一方面,酒仙网自成立以来就一直努力拓展酒水品类,在持续强化白酒优势的同时,也在洋酒、红酒等领域的拓展上不断取得突破。

“强化白酒,进一步完善、提升其他酒品(包括洋酒、红酒等)的销售份额,是酒仙网今后的方向。”郝鸿峰表示,去年以来,白酒行业进入了调整期,但是对于酒仙网来说应该是一个利好,酒仙网消费的以中档价位为主,主要的消费群体为中小业主及个人,在最近几个月酒仙网在白酒领域依然增长很快。

郝鸿峰认为,白酒市场的理性回归对于整个行业的发展有着积极的推动力。酒仙网继续加强与各白酒厂商的合作的方向不会改变。“在此基础上,也希望与更多酒品的合作,全面提升酒仙网的服务及综合竞争力,此次与真露的合作就是酒仙网酒品多元化的重要一步。”

不过,这次与真露合作后,酒仙网并未放弃未来与国际酒巨头的合作。郝鸿峰表示,今年还将会继续加强与更多的世界名酒的合作,让酒仙网的平台更加多元化、国际化。

(东方网)